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ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА  МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ПОЛІЦІЇ ОХОРОНИ 

 
Постановка та обґрунтування 

актуальності проблеми. Сучасний розвиток 
суспільства характеризується все більшою 
залежністю від інформаційних процесів, які 
розвиваються стрімкими кроками. Зі вступом 
України в світовий інформаційний простір, 

сучасними темпами розвитку інформаційних 
технологій, систем звʼязку та комунікацій 
зʼявляються нові види злочинів, обʼєктом 
злочинного посягання яких є інформаційна 
безпека. Внаслідок цього захист інформації є 
одним із основних напрямків, які потребують 
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додаткового вивчення та удосконалення. 
Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Питання забезпечення інформаційної безпеки 
досліджувалися вітчизняними науковцями, 
зокрема: А. Б. Агаповою, І. Л. Бачило,  
О. В. Бойченко, Р. А. Калюжним, Д. О. Кра-
сіковим, В. А. Копиловою, О. В. Логіновим, 
В. Н. Лопатіною, А. В. Морозовою, 
Ю. Ю. Орловим, Л. Д. Рейман, І. К. Сезоновою, 
В. Д. Сорокіною, В. Г. Хахановським та 
іншими. 

Мета статті полягає у розкритті поняття 
та сутності інформаційної безпеки в діяльності 
поліції охорони. 

Виклад основного матеріалу 
дослідження. Поняття «інформація» сьогодні 
вживається дуже широко і різнобічно. Важко 
знайти таку сферу знань, де б воно не 
використовувалося. Інформація – це дані про 
людей, предмети, факти, події, явища і процеси 
незалежно від форми їхнього представлення. 
Відомо, що інформація може мати різну форму, 
зокрема, дані закладені в компʼютерах, листи, 
памʼятні засоби, досьє, формули, креслення, 
діаграми, моделі продукції і протоколи, 
дисертації, судові документи тощо. Як і будь-
який продукт, інформація має споживачів, що 
потребують її, і тому володіє певними 
споживчими якостями, а також має і своїх 
власників або виробників [1]. 

Відповідно до ст. 3 Закону України «Про 
інформацію», одним із основних напрямів 
державної інформаційної політики є 
забезпечення інформаційної безпеки України. 

Термін «інформаційна безпека» 
розглядається в різних контекстах. Під 
інформаційною безпекою слід розуміти, 
складну систему інформаційних правовідносин, 
яка одночасно повинна задовольняти 
інформаційні права особистості, організації та 
держави й не порушувати інформаційні права 
держави, організації, особистості. Обʼєктивно 
категорія «інформаційна безпека» виникла з 
появою засобів інформаційних комунікацій між 
людьми, а також з усвідомленням людиною 
наявності у людей і їхніх співтовариств 
інтересів, яким може бути завдано збитків 
шляхом дії на засоби інформаційних 
комунікацій, наявність і розвиток яких 
забезпечує і задає інформаційний обмін між 
всіма елементами соціуму [2]. 

Л. Д. Рейман під інформаційною безпекою 
розуміє захищеність інформації, яка 
обробляється в інформаційно-обчислювальній 
системі, від випадкових або навмисних дій 
внутрішнього або зовнішнього характеру, які 
можуть нанести збитки власникам 
інформаційних ресурсів або користувачам 
інформації. 

В. А. Ліпкан, стверджує, що захист 

інформації є частиною інформаційної безпеки 
[3]. У свою чергу, інформаційну безпеку можна 
визнати складовою національної безпеки. У 
Законі України «Про основи національної 
безпеки України» діяльність усіх державних 
органів в інформаційній сфері має бути 
направлена на: забезпечення інформаційного 
суверенітету України; вдосконалення 
державного регулювання розвитку 
інформаційної сфери шляхом створення 
нормативно-правових та економічних 
передумов для розвитку національної 
інформаційної інфраструктури та ресурсів, 
впровадження новітніх технологій у цій сфері, 
наповнення внутрішнього та світового 
інформаційного простору достовірною 
інформацією про Україну; активне залучення 
засобів масової інформації до боротьби з 
корупцією, зловживаннями службовим 
становищем, іншими явищами, які загрожують 
національній безпеці України; забезпечення 
неухильного дотримання конституційного права 
громадян на свободу слова, доступу до 
інформації, недопущення неправомірного 
втручання органів державної влади, органів 
місцевого самоврядування, їх посадових осіб у 
діяльність засобів масової інформації, 
дискримінації в інформаційній сфері і 
переслідування журналістів за політичні 
позиції; вжиття комплексних заходів щодо 
захисту національного інформаційного 
простору та протидії монополізації 
інформаційної сфери України [4]. 

У Доктрині інформаційної безпеки України, 
затвердженої Указом Президента України, 
визначений перелік державної політики в 
інформаційній сфері щодо забезпечення 
інформаційної безпеки, механізм реалізації 
координації діяльності органів виконавчої влади 
щодо забезпечення національної безпеки в 
інформаційній сфері [5]. 

Правоохоронні органи, зокрема поліція 
охорони є складовою частиною системи 
інформаційної безпеки держави, які мають 
специфічні особливості функціонування в 
інформаційному середовищі. 

Як субʼєкт забезпечення інформаційної 
безпеки поліція охорони керується 
Конституцією України, законами України, 
указами, розпорядженнями Президента 
України, постановами і розпорядженнями уряду 
України, а також іншими нормативно-
правовими актами України, міжнародними 
договорами України, Положеннями про 
Міністерство внутрішніх справ України, 
Національну Поліцію України та іншими 
нормативно-правовими актами по здійсненню 
діяльності, спрямованої на охорону і захист 
життєво важливих інтересів особи, суспільство і 
держави від загроз в інформаційній сфері. 
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Інформаційна безпека поліції охорони – це 
захист інформаційної сфери поліції охорони від 
внутрішніх та зовнішніх загроз. 

Зовнішніми загрозами, які представляють 
небезпеку для обʼєктів забезпечення 
інформаційної безпеки у сфері діяльності 
Національної поліції України, зокрема поліції 
охорони, є: розвідувальна діяльність спеціальних 
служб іноземних країн, міжнародних злочинних 
організацій, організацій та груп, повʼязаних зі 
збором відомостей, які розкривають плани 
діяльності, технічне оснащення, методи роботи 
підрозділів поліції, відомості про охоронювані 
обʼєкти фізичних та юридичних осіб; діяльність 
іноземних та приватних комерційних структур та 
окремих осіб, які намагаються отримати 
несанкціонований доступ до інформаційних 
ресурсів; кібератаки, які спрямовані на захоплення 
інформаційних даних компʼютера, отримання 
повного контролю над ресурсами компʼютера або 
на виведення компʼютерних систем підрозділів 
поліції з ладу шляхом розповсюдження шкідливих 
програм. 

До внутрішніх загроз забезпечення 
інформаційної безпеки в системі поліції 
охорони належать: недостатність законодавчого 
і нормативного регулювання обороту 
інформації; втрата працездатності технічних 
засобів та збій в роботі програмного 
забезпечення в інформаційно-
телекомунікаційних системах; несанкціоноване 
втручання в роботу електронно-
обчислювальних машин (компʼютерів), 
автоматизованих систем, компʼютерних мереж, 
мереж електрозвʼязку; неправомірні дії з 
інформацією, яка обробляється та зберігається в 
електронно-обчислювальних машинах 
(компʼютерах), автоматизованих системах, 
компʼютерних мережах або носіях, вчинені 
особою, яка має право доступу до неї; умисне 
чи необережне розголошення конфіденційної 
інформації співробітниками; неправомірне 
отримання інформації особою, яка не має 
доступу до неї, внаслідок витоку такої 
інформації через технічні канали; неправильне 
організаційне забезпечення захисту інформації; 
електромагнітне випромінювання та наведення. 

Інформаційна безпека поліції охорони 
полягає у спроможності працівників поліції 
охорони убезпечити інформаційні ресурси від 
несанкціонованого доступу до них, та 
унеможливити витоки службової інформації. 

Відповідно до наказу Національної поліції 
України № 385 від 10 травня 2016 року, до 
переліку відомостей, що становлять службову 
інформацію в системі Національної поліції 
України у сфері охорони обʼєктів, службовою є: 

Інформація про: 
1) обладнання режимних обʼєктів чи 

приміщень органів та підрозділів поліції, а 

також спеціальної установи поліції (сукупні 
відомості), за винятком відомостей, які 
віднесені до державної таємниці; 

2) порядок передавання – приймання під 
охорону приміщень і обʼєктів, у тому числі 
режимних; 

3) закупівлю, передачу, облік, зберігання 
тощо бойової вогнепальної зброї, набоїв до неї 
та спеціальних засобів; 

4) організацію безпеки особового складу, 
охорону і оборону обʼєктів органів та 
підрозділів поліції, за винятком відомостей, які 
віднесені до державної таємниці; 

5) коди (паролі) для взяття під охорону 
(зняття з-під охорони) обʼєктів, принципові 
схеми їх обладнання та блокування засобами 
охоронно-пожежної та тривожної сигналізації, 
способи відключення цих засобів; 

6) види, порядок, стан і системи організації 
охорони рухомих і нерухомих обʼєктів, у тому 
числі фізичних осіб; 

7) спеціальне програмне забезпечення, 
протоколи інформаційного обміну, лінії звʼязку, 
у тому числі між складовими частинами систем 
передавання тривожних сповіщень у системі 
централізованого нагляду поліції охорони; 

8) дані про замовників послуг охорони та 
їх відповідальних (уповноважених) осіб. 

У територіальних підрозділах поліції 
охорони циркулює інформація, яка підлягає 
захисту від загроз: в режимно-секретних 
органах – інформація, що становить державну 
таємницю; на пунктах централізованого 
спостереження – інформація в автоматизованих 
системах передавання тривожних сповіщень, 
системах пожежного моніторингу; у відділах 
бухгалтерського обліку та аудиту (бухгалтерії) 
– інформація в системах «Інтернет-банкінгу», 
серверах для обробки та зберігання фінансових 
та облікових даних; в чергових частинах – 
інформація в інтегрованих інформаційно-
пошукових системах. 

Забезпечення інформаційної безпеки в 
діяльності поліції охорони здійснюється через: 
організаційно-аналітичне управління; 
управління технічної охорони; відділ правового 
забезпечення; режимно-секретний сектор 
Департаменту поліції охорони – структурні 
служби Департаменту поліції охорони, які 
забезпечують правове та організаційно-технічне 
забезпечення інформаційної безпеки в 
діяльності поліції охорони. 

Аналізуючи вищенаведене, можна 
сформулювати завдання поліції охорони з 
позиції забезпечення інформаційної безпеки: 

1) запобігання витоку інформації з 
обмеженим доступом технічними каналами та 
особами, які мають право доступу до неї; 

2) запобігання несанкціонованого 
втручання в інформаційні системи поліції 
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охорони; 
3) систематичне проведення інструктажів з 

персоналом про заходи із протидії витоку 
службової інформації, заходи із впорядкування 
обігу інформації, що стосується діяльності 
поліції охорони тощо; 

4) систематичне ознайомлення персоналу 
із законами та іншими нормативно-правовими 
актами щодо забезпечення інформаційної 
безпеки; 

5) співробітництво з іншими підрозділами 
поліції та державною службовою спеціального 
звʼязку та захисту інформації України з питань 
забезпечення інформаційної безпеки; 

6) участь у розробленні та реалізації 
державної політики щодо боротьби з 
інформаційними злочинами. 

Висновки та перспективи подальших 
розвідок напряму. Отже, з вищенаведеного ми 
можемо дійти висновку, що поліція охорони 
Національної поліції України є складовою 
частиною системи інформаційної безпеки. 
Забезпечення інформаційної безпеки поліції 
охорони здійснюється відповідно до 
встановлених законом повноважень та 
спрямоване на своєчасне виявлення, 
запобігання та припинення загроз в її 
інформаційному просторі. 
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СТАНОВЛЕННЯ І РОЗВИТОК ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ В ПОЛТАВСЬКІЙ ГУБЕРНІЇ 
(перша половина ХІХ – початок ХХ століття) 

 
Постановка та обґрунтування 

актуальності проблеми. Заклади для дітей 
дошкільного віку широко представлені на 
теренах сучасної України. Цікаво і корисно 
зупинитися на історії зародження дошкільної 
освіти нашої країни. Загальновідомо, що 
вивчення досвіду минулого, можливості його 
продуктивного використання та 
розповсюдження це необхідний компонент 
роботи науковців та методистів країни. 
Вищенаведені положення визначають 
актуальність теми нашого дослідження 
«Становлення і розвиток дошкільної освіти в 
Полтавській губернії з середини ХІХ і до 
початку ХХ століття)». Дитяче виховання 
завжди турбувало педагогів-новаторів. Адже 
саме з дитини виростає майбутнє покоління 
громадян своєї держави. Особливо це питання 
гостро постає в середині ХІХ ст. Звичайно це 
було повʼязано з індустріальним розвитком 
Російської імперії та інших сфер життя 
тогочасного суспільства. Це питання турбувало 
в основному бідних людей, які працювали на 
підприємствах, а їх діти в цей час знаходилися 
без нагляду.  

Мета статті: зʼясувати причини 
виникнення дошкільної освіти в першій 
половині ХІХ – на початку ХХ ст. на теренах 
Полтавщини, встановити основні етапи 
розвитку дошкільних навчальних закладів, 

визначити особливості організації педагогічної 
діяльності у закладах для дітей дошкільного 
віку. 

Виклад основного матеріалу 
дослідження. У першій половині ХІХ століття 
на теренах України, як і в інших країнах, 
розпочинаються суттєві зрушення. Швидкими 
темпами розвивалися промисловість та сільське 
господарство. У соціальній сфері головним 
наслідком такого зрушення стало зростання 
робітничого класу. Виникає потреба в нагляді за 
дітьми працюючих матерів. У звʼязку з цим 
створюються спеціальні заклади: дитячі 
притулки, майданчики, садки, ясла-притулки.  

У ХІХ ст. почали виникати дитячі заклади, 
які відкривалися на кошти благодійників. 
Діяльність притулків того часу 
регламентувалася низкою документів, у тому 
числі «Положенням про дитячі притулки» 
(1839 р.). У ньому чітко проглядається, якою 
саме повинна бути вихователька для такої 
установи. Параграф пʼятий документа говорить, 
що при виборі наглядачки потрібно звертати 
увагу не стільки на її звання, скільки на її 
«душевне просвітництво»; спокійну і 
доброзичливу вдачу, здоровий глузд і вроджене 
почуття любові до ближнього – ось необхідні 
якості в жінці, яка повинна бути у деякій мірі 
матірʼю численного сімейства. Також у 
положенні чітко даються рекомендації щодо 
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